



全覆盖 零容忍

绝不放过一个事故隐患

宁波公安机关全面启动危化领域事故隐患排查整治

天津滨海新区危化品仓库爆炸事故再次拉响安全生产的警钟。为认真落实中央领导同志的批示精神,根据市委市政府和上级公安机关的部署要求,我市公安机关在市委常委、公安局长刘凯的指挥下,立即行动起来,切实做好危化领域事故隐患的底数排查、隐患治理、专项整治、应急准备等工作,全力确保人民群众的生命财产安全。

8月13日晚,市委常委、公安局长刘凯部署召集市局相关单位负责人专题研究安全生产有关工作,传达了上级相关部署要求,并就具体工作作出分工部署,要求全市公安机关充分认识危化领域安全生产工作的极端重要性,认真吸取重大事故教训,举一反三,切实增强忧患意识,树立底线思维,做到警钟长鸣,要立足公安机关本职,全面排查整治事故隐患,做到“全覆盖、零容忍”,对查出的事故隐患,必须及时整改到位。

记者了解到,我市公安消防部门从上周五起,已经在全市内开始了为期一个半月的油气等危险化学品罐区安全大检查,共涉及企业全市280余家单位,其中石油化工企业12家。此次检查重点是储存易燃易爆、有毒有害危险化学品的罐区。检查内容为罐区日常管理、罐区内特种设备管理以及

火灾隐患排查治理等,包括特殊作业管理如倒罐、清罐、切水、装卸车等环节管理制度建立及落实情况;储罐脱水、装卸过程中,作业人员是否在现场;储罐是否超温、超压、超液位、管线超流速操作;罐区可燃、有毒气体检测仪报警时,岗位人员是否到现场确认并采取有效控制措施等。市公安消防支队负责人告诉笔者,行动中消防部门还将开展“三个一”活动,即开展一次教育培训、开展一次全覆盖的隐患排查和开展一次罐区应急演练,进一步强化企业主体责任,加强生产安全管理,提升人员安全素质。同时,对检查发现存在消防安全违法行为的企业,将依法严格查处;对存在火灾、爆炸和有毒气体泄漏风险的,尤其是周边有学校、医院、养老院、住宅小区和其他人员密集场所的罐区,将提请政府采取转产、搬迁、关闭等措施,彻底消除隐患。

宁波港公安局第一时间向辖区消防安全重点单位、易燃易爆场所下发了《关于加强涉爆场所火灾防控的通知》,要求各单位切实开展隐患自查自纠,落实消防安全主体责任,公安局所属消防大队、治安大队、各派出所连夜对北仑、镇海港区内的加油站、加气站、危险品堆场、化工储罐区等涉危涉爆领域开展排查梳理,并组织警力深入一线,会同辖区

企业开展查隐患、查违章、查设备的“三查”工作,确保港口生产作业安全。

在镇海、北仑等危化单位相对聚集的地区,当地公安机关也结合各自情况,迅速展开排查整治行动。镇海公安分局组织警力,第一时间检查了镇海港区危化品储罐区安全,8月14日下午,又组织相关部门对石化开发区进行安全情况检查,坚决遏制安全事故发生。目前,镇海公安机关已经加强了对罐区、化工管廊的安全巡查,切实做到全天候监视,并严格落实石化区封闭式管理的各项制度,强化危化品道路运输安全管理体系,加强港区、石化开发区周边居民的安全意识教育,做好灾害应急演练工作;连日来,北仑公安分局对消防、危化物品、码头等重点行业、场所进行突击检查,尤其在算山码头、青峙化工区、三星重工等重点区域、单位,公安民警深入一线,检查督促各项安全责任落实,对发现的隐患进行排查整治,通过宣传教育,提高员工安全意识问题。此外,北仑公安分局各派出所还对辖区超市、商圈、加油站、出租房屋、中小旅馆、娱乐场所等重点部位开展全方位检查,最大限度消除安全隐患。

孙波 周挺 蔡松扬 钟振芳 常华 林炳潮

为群众做的事 群众永远会记得



老徐,我们再来看看你

徐鉴华同志因公殉职后,他生前的同事、好友和广大人民群众以不同形式缅怀他。图为8月12日,在他牺牲一周后,不少群众自发聚集到他出事的路口,为他默哀祭奠。

记者 王鹏/摄 通讯员 冯罗鑫

8月12日傍晚,在徐鉴华出事的路口,满地的蜡烛和上百支的菊花显得格外引人注目。这些都是慈溪当地的群众特地送来的。他们默默地来,带着鲜花;默默地将花放下,鞠上一躬。

一切都显得那么简单、质朴,却又情深意长。

同样的场景还出现在8月8日徐鉴华出殡那天,在他生前居住的小区附近,许多群众早早赶来,自发拉起横幅,为徐鉴华送行。

是什么让群众将徐鉴华牵挂在心?

徐鉴华,54岁,慈溪市公安局交警大队城区中队民警。从警33年,先后在派出所、巡特警、交警等警种工作过,曾任巡特警综合室主任、派出所指导员、交通中队指导员等职。多次获个人嘉奖、年度优秀公务员。

短短不足百字,概括了一个人的一生,却完全不足以了解一个人。

追寻徐鉴华走过的路,心系群众,勇于担当。

上个世纪80年代末90年代初,他参与了打击当地一个涉黑团伙的专案组。面对恶势力,群众心怀恐惧。是他,挨家挨户上门去做思想工作。

二十四方村和火车耕村两村人因为分水不均闹得不可开交,也是他,东奔西走沟通、协调,最终帮忙平息了这场涉及民生的纷争。

当时的潭南乡,村民来不及“双抢”。是他,帮着村民下地插秧。

即便在今天,回到徐鉴华当年工作过的地方,说起这个人,人们仍记忆深刻:“就是那个工作态度认真、从来不怕麻烦的警察嘛。”

在接处警现场,遇到什么摆不平的事,同事们喜欢给徐鉴华这个“老大哥”打电话,只要他出马,没有调解不了的事。

就像徐鉴华生前的同事周松其说,这些年,没见过有当事人投诉过徐鉴华。

“讲话随和,又有耐心,愿意听人‘唠叨’。”徐鉴华生前的同事朱佰峰这样评价他,“更重要的是做事认真。”

同事眼中的徐鉴华还是个爱管闲事,但有担当的人。

慈溪柴弄桥附近,看到机动车道上躺着被车撞了的老太太和小女孩,徐鉴华主动送两人去医院。徒弟潘科杰问他,怕不怕惹祸上身,“师傅说他从来没想过这些。”

追寻徐鉴华走过的路,没有惊心动魄的故事,有的只是平凡的守护。潘科杰记得徐鉴华曾经跟他说过“我们对工作认真一些,路上行人受到的危险就少一分。”徐鉴华是这么说的,也是这么做的。

爱人者,人恒爱之;敬人者,人恒敬之。民警只有身怀爱民之心,才能增进同人民群众的鱼水深情;只有尽好安民之责,积极回应期待,才能真正被群众牢记。

徐鉴华为群众所做的点点滴滴,如同涓涓细流滋润着群众的心。正是他在平凡的工作岗位上胸怀群众,尽忠职守,才会让那些曾被守护过,对他有所了解的人永远记得。

满地摇曳的烛光和上百支的菊花无疑代表了人民群众对徐鉴华短暂而不平凡一生的肯定,这也是一位人民警察能够得到的最高荣誉。

详见10版《老徐,我们思念您》